

# 王沪宁主持召开全国政协主席会议

新华社北京1月22日电 政协第十四届全国委员会第三十次主席会议22日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持并讲话。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示精神，传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示精神。王沪宁表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于人民政协工作的重要讲话精神，认真研究制定贯彻落实举措，推动政协工作高质量发展。要认真筹备组织召开全国政协十四届三次会议，把落实中央八项规定精神、改进文风会风贯彻到大会各项工作中。要认真贯彻落实中共中央决策部署，紧扣“国之大者”和民之关切履职尽责，为高质量完成“十四五”规划目标任务、实现“十五五”良好开局贡献智慧和力量。要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局民主生活会、二十届中央纪委四次全会上重要讲话精神，切实履行管党治党政治责任，营造风清气正的政治生态。要深入学习贯彻习近平总书记发表二〇二五年新年贺词精神、同党外人士共迎新春时的重要讲话精神，扎实做好凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量的工作。要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神，把坚持党对人民政协的全面领导体现到贯彻落实中共中央

决策部署的实际行动上，更好服务党和国家事业发展。

会议审议通过政协全国委员会常务委员会工作报告（草案）和关于政协十四届二次会议以来提案工作情况的报告（草案），决定提请全国政协十四届常委会第十次会议审议。

会议还审议通过全国政协主席会议关于全国政协2024年工作情况的报告，全国政协2025年工作要点、视察考察调研计划、重点民主监督计划，2025年全国政协委员集中学习培训计划等。

会议书面审议《人民政协的协商民主建设（2024）》、全国政协2024年开展委员联系界别群众工作情况的报告和2025年工作计划。

会议审议通过关于撤销卢进政协第十四届全国委员会委员资格的决定，提请全国政协十四届常委会第十次会议追认。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰，全国政协副主席胡春华、杨震围绕学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示精神作发言。全国政协副主席兼秘书长王东峰等就有关议题作说明。

全国政协副主席沈跃跃、王勇、周强、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新出席会议。

# 丁薛祥访问瑞士



1月20日至21日，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥应邀访问瑞士。这是1月21日，丁薛祥会见瑞士联邦主席兼财政部长凯勒一祖特。新华社记者 申宏摄

新华社伯尔尼1月22日电（记者陈俊侠、齐易初）1月20日至21日，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥应邀访问瑞士。会见瑞士联邦主席兼财政部长凯勒一祖特，同联邦副主席兼经济和教研部长帕姆兰举行会谈。

丁薛祥转达习近平主席、李强总理对瑞方领导人的亲切问候，凯勒一祖特和帕姆兰请丁薛祥转达对中国领导人的良好祝愿。

丁薛祥说，瑞士是最早承认并同新中国建立的西方国家之一。两国关系历经风雨、历久弥新，始终在中国同西方国家关系中走在前列，已成为不同社会制度、不同发展阶段、不同大小国家相互尊重、合作

共赢的典范。2017年，习近平主席对瑞士进行国事访问，双方达成一系列重要共识，两国关系迈上新台阶。今年是中瑞建交75周年，双方要落实好两国领导人重要共识，深化政治互信，进一步发扬“平等、创新、共赢”的中瑞合作精神，推动中瑞创新战略伙伴关系不断开创新局面。

丁薛祥强调，中瑞友好交往和互利合作符合两国人民根本利益和国际社会共同期待。双方要加强高层交往，发挥双边对话机制作用，巩固和发展正确的相互认知，在涉及彼此核心利益和重大关切上相互支持。加强优势互补，坚持互利互惠，加快推进自贸协定升级谈判，争取早日取得实质性成果。加强创

新合作，共同探索推动生命科学、人工智能、绿色技术发展，培育务实合作新增长点。加强金融互联互通，深化资本市场、企业融资、金融监管等合作，办好新一次中瑞金融对话。加强人文交流，以共同庆祝建交75周年为契机，办好“中瑞文化和旅游年”，推动两国人员往来更加便捷、更加频繁，夯实中瑞友好的民意基础。

丁薛祥表示，瑞士作为永久中立国，是许多国际组织驻地，在国际和地区事务中发挥着独特作用。今年是联合国成立80周年。中方愿同瑞方继续用好现有机制和渠道，就多边事务以及国际地区热点问题保持沟通、协调立场，共同践行真正的多边主义，为构建人类命运共同体作出更大贡献。

凯勒一祖特表示，瑞士珍视瑞中友好，愿同中方共同办好庆祝建交75周年、“瑞中文化和旅游年”活动，推动瑞中创新战略伙伴关系迈向更高水平。瑞中在坚持自由贸易、反对保护主义问题上立场完全一致。瑞中自贸协定的成功故事表明，通过开放合作可以实现互利共赢。愿加强务实合作，通过升级自由贸易协定，共同促进经济发展繁荣。

帕姆兰表示，瑞中经济优势互补，共同利益广泛，在创新、金融、高等教育、职业培训等领域合作潜力巨大。瑞方愿同中方加快推进自贸协定升级谈判，助力各自可持续发展。加强多边事务沟通协调，共同应对全球性挑战，感谢中方为瑞士公民赴华提供免签等便利措施，愿进一步密切人文交流，欢迎更多中国游客赴瑞，增进瑞中友好。



江苏省海太长江隧道是《长江干线过江通道布局规划（2020—2035年）》中明确的“十四五”重点推进的过江通道项目，是目前国内距离最长、断面最大的水下盾构隧道，堪称“万里长江第一隧”。图为1月22日江苏省南通市，海太长江隧道项目“江海号”盾构机刀盘下井现场。许丛军摄（人民视觉）

# 中央广播电视总台《2025年春节联欢晚会》完成第四次彩排

本报北京1月22日电（记者刘阳）22日，中央广播电视总台《2025年春节联欢晚会》顺利完成第四次彩排。歌曲、舞蹈、戏曲、小品等节目匠心独运、精彩纷呈，演员们状态热情饱满，整台晚会衔接更流畅，各工种配合更娴熟。现场喜气洋洋、笑声不断，洋溢着浓浓新春气息。

新时代，你我皆是栋梁。歌曲《伟业》聚集了30多位来自各行各业的劳动者代表，其中既有热爱唱歌的农民刘广局、李桂芹，也有来自教育、医疗、科技、航天等不同领域的一线工作者。他们用激昂豪迈的歌声唱出“中国式现代化的新征程上，每一个人都是主角”的时

代心声。军歌《青春奔赴》中，舞台上的军人与驻守在祖国各地的各军兵种官兵奉献了一场跨越广阔山河的感人联动，展现出新时代军人的铮铮铁骨与清澈的爱。

栋梁之志，再现中华文明之美。总台春晚以2024年申遗成功的“北京中轴线”为创作灵感，推出中国传统建筑创演秀《栋梁》，展现中国古代建筑背后的设计巧思和文化内涵。歌曲演绎与美轮美奂的视觉特效，带领受众穿越时空领略千载流传的中式美学和飞阁流丹的建筑之美。

爱，是无私的赠予。歌曲《世界赠予我的》用细腻的词句和轻柔的旋律，感恩生命和岁月的馈赠，

表达生活中平凡微小却又真实美好的感动。芭蕾舞《伊人》以水为创作灵感，舞者步履轻盈、身姿曼妙，伴以《在水一方》的旋律，与水的灵动气息完美融合，泛起的涟漪。

语言类节目中，一批年轻的新面孔首登春晚舞台，节目情节充满奇思妙想，巧妙反映现实生活。在戏曲节目《声声梨园》中，湘剧首次亮相春晚，与其他剧种的名家新秀们一道展现戏曲艺术的恒久魅力。武术《笔走龙蛇》将书法艺术融于武术的一招一式，舞台为“砚”，上演太极武术的阴阳之道与书法笔墨的黑白之韵。被网友称为春晚主题曲的《难忘今宵》，通过全新编创，融入阿卡贝拉无伴奏合唱及戏曲元素，让经典焕发新魅力。

此次彩排中，“春晚等着你”继续向普通市民发出邀约。青年画手陈汉煜、民警陈梁顺和科技小院学生吴馨俪入座观众席，近距离感受喜庆火热的中国年。

# “旅游迎春 休闲过年”新春主题宣传推广启动

本报北京1月22日电（记者赵珊）1月22日，由文化和旅游部资源开发司、文化和旅游部新闻中心主办的“旅游迎春 休闲过年”——2025年新春旅游休闲宣传推广活动线下启动仪式在全国多地联动举办。

该活动是文化和旅游部“欢欢喜喜过大年”春节主题活动的重要板块，从农历腊月二十开始持续到农历正月十五，旨在提供更加丰富的旅游产品，开展更加多样的活动，满足广大民众节日出游需求，推动

文化旅游市场繁荣，促进旅游消费。活动期间，各省（区、市）和新疆生产建设兵团文化和旅游行政部门将全方位联动，各媒体平台积极参与，通过线上线下相结合的方式，向广大民众推荐全国各地别具特色的旅游产品，其中包括优质景区、度假区、休闲街区、红色旅游经典景区、乡村旅游重点村镇、智慧旅游沉浸式体验新空间等，特别是新评定的5A景区、国家级旅游度假区和联合国世界旅游组织“最佳旅游乡村”，也包括冰雪旅游、登高赏

景、新年祈福、民俗体验、乡村旅游、温泉泡汤、美食体验、亲子游玩等主题的500多条线路以及冰雪嘉年华、夜游灯会、国潮市集、冰上拔河、冬捕体验、城市漫步、沙漠之门探险等2.2万场特色活动。广大游客可以参与媒体平台发起的专题讨论，分享好景、好味、好物、好礼和各种体会。

本次活动主场设在河北省石家庄市正定古城，20个省（区、市）和新疆生产建设兵团在近30个城市设置了分会场，形成了主客共享、欢乐祥和的浓厚氛围。各个会场的启动仪式多以景区、度假区或古城为依托，推介各具特色的旅游产品和线路，配套开展了舞龙舞狮、戏曲表演、灯会、市集等活动。

# 教育部印发《中小学科学教育工作指南》

本报北京1月22日电（记者吴月）记者从教育部获悉：近日，教育部办公厅印发《中小学科学教育工作指南》（以下简称《指南》），聚焦中小学科学教育重点工作，提供了具体实施路径，提出了明确意见建议。针对教育行政部门、学校和科学类课程教师等不同主体，分别明确了工作内容。

针对教育行政部门，《指南》提出，教育行政部门主要统筹教师配备、资源整合、评价改革、智慧赋能等方面工作，通过配齐配优科学类课程教师、配强科学副校长、做好科学

类课程教师培养培训、探索建设区域科学教育中心、加强科学教育资源对接转化、实施科学素养动态调查、将实验等探究实践纳入评价体系、创新应用国家智慧教育公共服务平台和数字技术开展教学等具体措施，引领推动中小学科学教育工作取得突破。

其中，在配齐配优科学类课程教师方面，《指南》提出推动实现每所小学至少有1名具有理工类背景的硕士学位科学教师；在配强科学副校长方面，提出确保每所学校至少有1名科学副校长。针对学校，《指南》强调，学校

主要聚焦加强科学教育课程实施、深化科学教育教学改革、改进科学教育评价方式、强化科学类课程教师队伍建设和、用好科学教育优质资源等，通过在学校课程实施方案中强化科学教育，推进国家课程、地方课程和校本课程协同育人，提高科学类课后服务比例，加强校园科学文化建设，紧扣探究实践强化实验教学，基于核心素养开展教学评价，统筹校内外优质科学教育资源等具体措施，推动中小学科学教育工作落地执行。

针对科学类课程教师，《指南》要求，主要以培养学生核心素养为目标，通过转变教育观念、创新教学方式、改革教学评价，推进“教学评”一体化落实，切实提升育人实效。

# 中国海军054B护卫舰首舰漯河舰入列



图为中国人民解放军海军054B护卫舰首舰漯河舰在青岛某军港交接入列。蒲海阳摄（新华社发）

新华社青岛1月22日电（李秉宣、张懋璋）中国人民解放军海军054B护卫舰首舰漯河舰22日上午在青岛某军港交接入列。

军港内，漯河舰满旗高挂，官兵分区列队，精神抖擞。10时许，入列授旗仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、海军旗，正步行进到主席台前。参加仪式的海军领导向漯河舰授予八一军旗、海军旗。漯河舰升旗手将两面旗帜郑重悬挂于该舰前后甲板。仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

漯河舰舷号为“545”，排水量约5000吨，是我国自主研制建造的新一代护卫舰，在舰艇隐身技术、作战指挥系统、火力集成控制等方面取得突破，各项性能显著增强。该舰具备较强的综合作战和遂行多样化军事任务能力，对提升海军舰艇编队整体作战效能具有重要意义，是海军转型发展的重要装备。

海军、漯河市等军地有关部门领导，舰艇科研生产单位代表和部队官兵代表等参加仪式。

# 北京大兴机场首条直飞非洲航线复航

本报北京1月22日电（记者严冰）摩洛哥皇家航空公司AT230航班日前顺利降落北京大兴国际机场，标志着摩洛哥皇家航空公司正式复航北京大兴至卡萨布兰卡往返航线。这是自2023年初大兴机场恢复国际及地区航线以来的首条非洲航线，大大缩短了北京和卡萨布兰卡两座城市之间的飞行时长。

该航线目前采用波音787-9梦想客机执飞，可搭载约300名乘客。计划每周运营三个往返航班，从北京大兴机场出发的航班为每周二、周五和周日13:55（当地时间）起飞，次日20:10（当地时间）抵达卡萨布兰卡；从卡萨布兰卡出发的航班为每周一、周四和周六16:20（当地时间）起飞，次日11:55（当地时间）抵达北京大兴机场。

据悉，摩洛哥王国对中国公民给予免签待遇。摩洛哥皇家航空公司首席执行官表示：“卡萨布兰卡至北京航线对于促进摩洛哥旅游业至关重要，预计其80%的客流量将是国际游客。”在中国过境免签政策全面放宽优化的背景下，该航线也将吸引更多国际游客来华探索东方之美。北京大兴往返卡萨布兰卡直飞航线的复航为中摩两国共建“一带一路”提供便利交通条件，有利于促进中摩两国人民在经贸、文化、旅游等领域的友好合作，为中摩两国沟通交流架起更便捷的“空中桥梁”。



近日，佛山陈村第41届迎春花市在广东省佛山市开幕。本届花市在佛山市花卉世界及花卉大道“十里花街”共设置了超600个年花摊位，吸引市民游客前来逛花街、买年货、赏美食、观塔。图为游客在花市选花购花。王美燕摄（人民视觉）